

鄞州细划“高压线”，提高违规成本

村干部46种行为要追责

区县新视线

本报讯（记者董小芳 鄞州记者站续大治 通讯员鄞纪轩）原以为是“废物利用”，不料却触碰了“高压线”，日前，鄞州某村支部书记因将村中废弃茶厂的制茶设备私用，被镇纪委公开批评，并责令限期整改。

近日，为进一步加强农村基层干部党风廉政建设，鄞州区制定了《农村干部违反廉洁履职若干规定责任追究办法（试行）》，旨在通过细化“高压线”，提高违规成本，规范村干部权力的行使。

值得关注的是，“办法”中将追责行为细化为46种情形，包括村级事务民主决策、村级事务民主管理、社会秩序管理等5大类，覆盖了农村小微权力行使的全过程。如采取侵占、截留、挪用、私分、骗取等手段占有集体“三资”或其他公共财物的；干扰村民依法行使询问、质询、要求罢免等监督权的；回避矛盾和问题，对群众反映强烈的问题久拖不决或处置不当，导致集体上访、越级闹访、非正常上访等。

“以往对农村干部的问责缺少操作细则，谈话的形式也难以形成震慑力。为了真正保障群众的利益不受侵害，我们制定了这个‘办法’。”鄞州纪委相关负责人介绍，“办法”首先实现了追责对象的全覆盖，从村“两委”班子成员扩大到所有村干部，撤村建居经济合作社干部和社区居委会干部也纳入追责范围。

同时，在追责上“刚柔并济”，一方面坚持刚性震慑，党纪处分、组织处理、经济处罚、资格处罚，并追究连带责任以及制定相关从重处理情形；另一方面，对主动及时纠正错误，未造成重大损失或不良后果的，可从轻、减轻或免于追责。

“详细划定‘高压线’，归根到底是希望强化廉情信息源头管理，及时发现、纠正、查处村干部不廉行为，切实保障村民利益。”鄞州区纪委相关负责人说。

宁海建成
242个避灾点

本报讯（记者杨静雅 通讯员陈军杰）宁海县跃龙街道东海社区、车河社区日前被评为省级综合减灾示范社区。目前，该县共建成了7个“全国综合减灾示范社区”，9个“省级综合减灾示范社区”。

防灾减灾建设关系到人民群众的生命和财产安全。据介绍，宁海县近年来全面推进避灾工程建设，充分利用农村社区服务中心、乡镇敬老院、老年活动室等场所盘活公共资源，做大做强民生工程建设，确保避灾场所高效、高质、高速运转。截至目前，该县已投入150余万元“避灾工程”建设专项资金，建成242个避灾中心（点），总建筑面积17万平方米，可临时安置受灾群众4.3万人。

宁波发布
锂电池专利报告

本报讯（记者易鹤 通讯员陶永怀 张彩娜）宁波首个锂电池专利分析报告前天正式对外公布。报告由中科院宁波材料所完成，耗时三个月，全面梳理了全球锂电池硅基负极的专利“家谱”，为宁波乃至全国锂电池产业发展指明方向。

跟碳负极锂电池相比，硅负极锂电池的性能要强大很多，两者的储锂容量相差10倍。“采用硅负极材料，锂电池的储锂容量能提高50%以上，从而大大提高电池的续航能力，满足电动汽车动力电池的需求。”

撰写本报告的主要负责人刘兆平研究员介绍，在我国锂电池硅负极研究领域，中科院宁波材料所采取石墨烯改性技术路线，取得了大量研究成果。



昨天上午，“宇达”杯民间厨艺大比拼决赛在海曙联丰广场举行，来自白云街道的16位社区民间厨艺高手同场竞技，大厨们在20分钟内各自亮出拿手好菜。经现场居民品尝，后评出了相应的名次。
（胡建华 张立 王瑾琛 摄）

浙江万里学院大型毕业生专场招聘会上有亮点—— 创业成功的学长招聘学弟学妹

本报记者 陈敏 通讯员 周洁

市场催热电商岗位

在太平鸟电子商务的招聘展位前，应聘者络绎不绝，短短一个多小时，就收到了二三十份简历。太平鸟电子商务招聘专员张薇说，“这次招聘，我们推出了运营专员、摄影师、修图师、平面设计、客服专员等岗位，为了企业发展电商的需要，这块需求量比较大，就目前招聘情况看，形势比较乐观。”

一边不少求职者宁可继续寻找适合的岗位，也不委屈自己放弃目标。在现场，记者发现不少金融类的岗位对应聘者的专业能力要求较高，“吓退”了不少应聘者。在国泰君安证券浙江分公司张代表看来，大学生在应聘前需要有一个自身定位，除了专业课成绩外，相关的专业证书也至关重要，他还建议在简历上，大学生可以针对应聘企业突出内容会取得更好的效果。

找工作更看重发展

“虽然快毕业，家里并不催我找工作，”再求职现场，不少大四临毕业的学生找起工作不慌不忙，他们在与用人单位洽谈过程中，寻找适合自己的岗位，希望对自身发展能有进一步的拓展，相比于薪资的高低，“90”后更看重企业未来

的发展前景。刚从宁波凯越国际贸易有限公司面试完，来自国际贸易专业的2015届毕业生小陈告诉记者，“这家企业对应届生的要求很严格，尤其是英语口语能力，需要用英语做自我介绍，和我的专业很对口，而且公司的知名度比较高，希望能成功。”

一边不少求职者宁可继续寻找适合的岗位，也不委屈自己放弃目标。在现场，记者发现不少金融类的岗位对应聘者的专业能力要求较高，“吓退”了不少应聘者。在国泰君安证券浙江分公司张代表看来，大学生在应聘前需要有一个自身定位，除了专业课成绩外，相关的专业证书也至关重要，他还建议在简历上，大学生可以针对应聘企业突出内容会取得更好的效果。

学长回校招学弟学妹

在单独划分区域，汇富商务、

甬润网络科技等十多家由万里校友创办的企业设摊摆点，学长现场面试学弟学妹。

记者在一家文化发展公司的招聘摊点前看见，一名毕业生正在接受面试，而面试他的是浙江万里学院商学院2011届毕业生小左。她说，身为学姐，更清楚学弟学妹的就业方向和就业需求，面试更具针对性。不少参加应聘的学生坦言，学长招聘让他们多了一份亲切，少了一段距离。

据了解，浙江万里学院2014届毕业生中有230人选择创业，创业率近5%，为社会提供1100余个岗位，创业风尚不仅促进了学风建设，也进一步拓宽应届毕业生的就业渠道。

有腾挪有关闭有创意有设计 老港区“由内而外”散发美丽

本报讯（记者包凌雁 通讯员胡泽波）重塑建筑、腾挪码头、增添色彩，有着40年历史的宁波港镇海港区近日呈现令人惊讶的“旧貌换新颜”。今年5月份以来，宁波港集团启动“加强现场管理、建设文明港区”专项行动，作为试点单位之一的镇海港埠分公司投入巨资进行“外秀其形、内美其质”改造。

今年年初，镇海港区邀请中国美院对港区景观色彩进行规划设计，老港区成了美院师生书写风景的画卷。目前，整体美化工程已基

本完成，呈现出多姿多彩的新面貌。在镇海港区化工码头，笔者看到一根原本要拆除的废弃烟囱已被装饰一新，上书几个大字：精彩镇海。这不仅节省了几十万元的拆除费用，还成了一道别样的风景。以前竖立在门口标着十条禁令的标牌也被生动的卡通壁画取代。在通往码头的百米长廊上，雕刻着从五口互通以来的港口发展历程，犹如走进了历史的时光隧道。被煤炭灰尘染成灰黑色的吊机、皮带输送廊桥等已经被涂饰五彩的颜色，连化工区的储水罐也被装饰成绿色，预示着港口发展的勃勃生机。

看似“表面”的修饰，背后却是大手笔的绿色转型。镇海港区煤炭码头与镇海主城区距离较近，以前遇到恶劣天气，堆场里的煤灰粉尘往城中飘，镇海百姓有怨言。这次，镇海港埠分公司对煤炭码头进行了改造，堆场离城区远了，原址则改建为集装箱码头。此番“大动干戈”的调整，不仅提高了码头的经济效益，同时缓解了煤灰扰民的“老大难”问题。

与此同时，港区现场管理提升更是大刀阔斧，深得民心。“原来

只有一间休息室，20多个人挤在里面，闻到的尽是汗臭味和机油味。现在连工作服都由单位拿去统一干洗，下班了大家不急着回家，打打球聊聊天气氛可好了。”来自云南的装卸工李春云告诉笔者，企业为一线职工新开辟了更衣室、休息室、图书馆，高强度工作以后下下棋，看看书，打球，十分惬意。

据介绍，镇海港区的整体景观工程分为两个阶段，目前港区整体美化工程已基本完成。第二阶段计划2015年施工。

安局接到群众举报，称有人在胡陈乡永和村山上私设野猪夹，猎捕野猪。森林公安与当地派出所联合行动，在两名违法嫌疑人家中缴获野猪夹30余只。

记者从市林业局森林公安局获悉，打击行动开展至今，全市森林公安干警清理整治各类市场4个，查处破坏野生动物资源案件7起，其中刑事案件4起，刑拘2人，捣毁非法猎捕窝点27个。

近期，我市森林公安机关将继续组织警力，打击破坏野生动物资源的违法犯罪行为。

我市打击破坏野生动物资源违法犯罪行为 保护野生鸟类生存活动环境

本报讯（孙吉晶 顾志刚）为坚决遏制破坏野生动物资源违法犯罪行为，保护野生鸟类生存活动环境，我市森林公安近期组织开展了“2014利剑”行动，重点打击在野生动物栖息繁衍地、迁徙停歇地、迁徙通道等区域，非法猎捕、屠杀候鸟等违法犯罪行为。

日前，慈溪市森林公安警察在新浦镇海涂湿地2米多高的芦苇丛中仔细搜索，发现并捣毁非法野鸭猎捕点11个，销毁猎捕网具36余张，救助野生动物92只。象山县森林公安局在石浦镇昌国盐场、白岩山盐场一举捣毁两个非法捕猎野鸭窝点3个，清除捕鸟网13张，解救野生动物37只。宁海县森林公

业主和物业公司 应该双赢

谢庆富

物业公司说业主欠缴物业费，严重影响公司运作；业主说物业公司服务质量不好，提出的诸多问题不解决。鄞州雍城世家小区部分业主与物业公司发生矛盾，其中一人更是遭遇深夜催费，甚至被堵在住宅大堂，惊动“110”（12月2日《宁波日报》）。

物业公司是“管家”，业主是“主人”，这个关系必须明确，不能颠倒。既然物业公司是业主出钱聘请来的，就是要提供优质服务，将小区管理好。当然，物业公司不是慈善机构，也要追求利润。业主不能“只想马儿跑，却不给马儿吃草”，这是自私的，也是不现实的。

管理小区，物业公司必须尽心尽力履行好职责。只拿钱不办事，肯定不行，拿了钱不仅要办事，还要把事办好，让业主满意。服务质量是物业公司的生命线，只有不断提高服务质量，物业公司才能成长、壮大，如果只想着催费，却不在提高服务意识和质量上下工夫，最终会被业主抛弃。

当然，业主也应积极配合物业公司，该缴费时要及时足额缴纳，否则缺乏经费保障，物业公司也是“巧妇难为无米之炊”。而且，物业公司为管好小区出台一些措施时，只要合法合理，业主也应无条件遵守，不要觉得自己是“主人”，就可以不听“管家”的。总之，业主和物业公司是利益共同体，有了矛盾和问题，应多商量、少对立，努力实现双赢。

百余个项目吸引

200多名创业者试身手

海曙浇开

“金种子”创业花

本报讯（记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员冯汝洁）“很幸运能入选项目库，增加了对我们项目的认可度，也推广了项目的知名度。”宁波好味当餐饮股份有限公司项目中心主管伊红看到半年多来的成绩喜出望外。他们从今年5月份成立“喔烤猪蹄”项目以来，已经有20多个创业者加入了他们的项目，并开出连锁店。

“现在越来越多的大学生致力于创业，但我们在调查中发现，很多学生不知道如何选择项目，也不知道去哪里找合适的项目。”海曙区人社局相关负责人告诉记者，为帮助大学生实现创业梦，让更多好的项目遇到“伯乐”，从今年4月起，海曙区人社局启动了就业项目经理人草根创业项目“金种子”计划。依托就业项目经理人创业导航平台，面向民间成功创业群体，征集、甄选起点低、见效快和“成活率”高的优秀创业项目入库，与需要的创业意向者进行智能匹配并帮扶推广。

“我看到有人在推广这个项目，就加入了进来，现在每天的营业额还不错。”大学毕业一年的陈露峰说，“毕业后，也尝试在企业工作过，但还是想自己创业，喔烤猪蹄是本土知名餐饮企业的项目，信赖度高一点。”伊红告诉记者，在他们的项目中，大学生创业群体是主流。宁波博洋宝贝品牌管理有限公司入选“金种子”项目库后也吸引了十余个创业者加盟。“博洋宝贝是博洋集团旗下的，信赖度很高，而且它是做儿童家纺的，竞争的激烈性不是很强。”创业者沈志勇自从加入到博洋宝贝后已经成为了慈溪总代理，拥有了三家连锁店。

截至目前，“金种子”创业项目库共入选103个优秀创业项目，涉及餐饮、电子商务、零售、培训教育等领域，“大部分项目具有科技含量高、初始规模小、投资额度少、进入门槛低等特点，符合大众草根创业的需求。”该负责人介绍，据初步统计，103个项目已经吸引了200多名创业者创业。下一步海曙区人社局将通过创业项目对接会、创业沙龙入高校等活动，对优秀创业项目进行进一步宣传，通过创业项目的推广，帮助更多的草根创业者成功创业。

首批地铁志愿者获表彰



前天，市轨道交通“12.5”国际志愿者日系列主题活动启动，启动仪式上为首批达到服务75小时的120名社会各届志愿者颁发纪念证书。目前，轨道交通招募的社会各界志愿者有3000余人。1号线一期试运营以来，地铁志愿者发挥了积极作用。

（胡建华 张晓庆 摄）

“浙塑股份”在浙江 股权交易中心挂牌

本报讯（记者陈朝霞 通讯员毛益中）前天，浙江网塑电子商务股份有限公司（“浙塑股份”）在浙江股权交易中心挂牌，这是宁波市首家通过浙江股权交易中心进入资本市场的国有企业，也是宁波市第一家在该中心成长板挂牌交易的电子商务企业。

2013年7月，“浙塑股份”全面承接浙江塑料城网上交易市场的电子商务交易、信息服务业务，成为集塑料电子商务服务为一体的多功能、多层次的电子商务服务企业。10年来，“浙塑股份”历年的交易量占中国塑料城总交易量的50%以上，成为目前国内最大的塑料电子商务交易中心。